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Ministerstvo zdravotnictví pokračuje v naplňování priorit zaměřených na zvyšování kvality
a dostupnosti špičkové péče pro onkologické pacienty. Aktuálně se soustředí na
zpřehlednění cesty pacientů ke specializovaným formám radioterapie. Součástí
připravovaných změn je také jasné vymezení role multidisciplinárních týmů Komplexních
onkologických center, jejichž doporučení bude základní podmínkou pro indikaci vysoce
specializovaných metod.

Na kulatém stole se zástupci Komplexních onkologických center, odborných společností, zdravotních
pojišťoven a dalších institucí panovala shoda na nutnosti jasně definovat postup, jakým se pacienti
dostávají k metodám, jako jsou CyberKnife, Leksellův gama nůž nebo protonová terapie. Ministerstvo
současně připravuje kroky, které posílí roli multidisciplinárních týmů, zlepší datovou transparentnost
a zpřesní pravidla pro indikaci těchto léčebných postupů.

Jednání navázalo na nedávné změny ve struktuře Komplexních onkologických center a novou
koncepci radiační onkologie. Cílem je zajistit rovný přístup pacientů ke specializované radioterapii
napříč Českou republikou na základě jasně stanovených odborných pravidel a doporučení
multidisciplinárních týmů.

„Moderní onkologická péče stojí na úzké spolupráci odborníků napříč obory i
zdravotnickými zařízeními. Chceme, aby měl každý pacient jistotu, že se dostane k
nejvhodnější léčbě bez ohledu na to, kde je léčen. Proto je klíčové nastavit srozumitelná
pravidla pro indikaci specializovaných metod a zajistit transparentní systém jejich
dostupnosti,“ uvedl ministr zdravotnictví Adam Vojtěch.

Specifické formy radioterapie, jako je stereotaktické ozáření CyberKnife, Leksellův gama nůž nebo
protonová terapie, jsou důležitou součástí moderní léčby vybraných nádorových onemocnění.
Vzhledem k jejich vysoké specializaci však nejsou dostupné ve všech Komplexních onkologických
centrech. O to důležitější je jasně nastavit proces doporučování pacientů k těmto metodám.

Jedním z hlavních závěrů odborné debaty bylo potvrzení klíčové a zásadní role multidisciplinárních
týmů, které rozhodují o nejvhodnější léčbě pro každého pacienta. Ministerstvo proto ve spolupráci s
odbornými společnostmi připraví návrhy na zpřesnění metodik a definic, které umožní lépe sledovat
situaci v jednotlivých centrech a podpořit jednotný přístup v rámci celého systému.

Vedle nastavení odborných pravidel se ministerstvo zaměří také na efektivnější využívání dat. V
následujícím období chce podrobně analyzovat, jak pacienti ke specializované radioterapii přicházejí,
jak jsou jednotlivé metody využívány a jak probíhá jejich směrování mezi pracovišti.

„Pro další rozvoj systému je nezbytné nejen jasně definovat roli multidisciplinárních týmů,
ale také systematicky pracovat s kvalitními daty. Jen tak můžeme objektivně vyhodnocovat
dostupnost léčby, identifikovat překážky v cestě pacienta a přijímat opatření odpovídající
reálným potřebám pacientů i zkušenostem z praxe. Jednoznačně však potřebujeme mít
jasno – každý onkologický pacient musí mít léčbu doporučenou multidisciplinárním týmem
komplexního onkologického centra,“ uvedl vrchní ředitel sekce zdravotní péče Ministerstva



zdravotnictví Patrik Zachar.

Ministerstvo zdravotnictví bude v odborné debatě pokračovat i v dalších měsících. Výstupy z jednání
využije při přípravě konkrétních kroků směřujících ke zvýšení kvality, transparentnosti a dostupnosti
moderní onkologické péče v České republice.
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